

“五一”乘坐火车

提供“三码一证明”方可进站

本报讯(记者 齐向真)“五一”假期即将来临,假期出行乘坐火车应该注意什么?4月29日,记者从太铁了解到,根据太原市疫情防控要求,由太原站(太原南站)进站需要48小时内核酸检测阴性证明,山西健康码、场所码、行程码无异常,测温正常(<37.3摄氏度)且全程佩戴口罩。

今年“五一”小长假,太原局集团公司

管内客流主要以省内短途旅客为主。太铁将根据客流需求和疫情防控政策规定,充分利用售票系统大数据,实施“一日一图”“一车一案”,动态灵活安排运力,满足旅客出行需求。

为给旅客创造舒适健康的旅行环境,太原局集团公司管内各客运车站和各次旅客列车合理控制列车客座率,按规定

做好旅客验码查证和进出站测温工作,并按照属地疫情防控部门要求,在车站查验场所码,让旅客行程数据记录更加精确具体。

需要注意的是,前往北京人员须持48小时内核酸检测阴性证明,山西健康码和场所码绿码、北京健康宝绿码且无弹窗、测温正常(<37.3摄氏度)且全程

佩戴口罩。

铁路工作人员提醒广大旅客,假日期间列车开行具体安排,可通过铁路12306网站和各火车站公告查询,并实时查询旅行目的地有关疫情防控要求。旅途中务必做好个人健康防护,全程规范佩戴口罩,减少聚集走动,保持安全距离,共同维护安全健康旅行环境。

“五一”假期

省城周边这些高速路段易拥堵

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)“五一”假期即将到来,4月29日,高速交警一支队介绍了我市周边假期易拥堵的高速公路路段,并特别提醒大家小心可能发生的团雾。

今年“五一”假期,受疫情影响,外省车辆会明显减少,但随着近期省内部分地区解除管控,短途自驾旅游、探亲

出行群众较多,车流量会明显增加。

“五一”期间,我市周边高速公路容易发生拥堵的路段及收费站有:丈子头至杨家峪路、黄寨至阳曲段、东社收费站、向阳收费站、罗城互通路段至清徐南段,以及阳曲互通去往阳泉、大同方向匝道引线处。

另外,假期可能发生降雨、团雾等

小气候,遇到时要减速慢行,谨慎驾驶。团雾多发生在傍晚至凌晨,大家要密切关注天气变化和路况提示,尽量避开雾气多发时段。

高速交警提醒大家,出行前要了解疫情防控政策,准备好检查材料,如驶离收费站时遇车拥堵,不要随意穿插,以免发生剐擦事故,加剧拥堵。

规避检查隐瞒行程 导致多名学生感染

此案成为全国涉疫典型案例

本报讯(记者 刘友旺)4月29日,省检察院消息,最高人民检察院、公安部当天联合发布依法惩治妨害疫情防控秩序违法犯罪典型案例,我省“规避疫情防控检查拒不报告行程导致多名学生感染的王某妨害传染病防治案”入选。

今年1月20日,山西省疫情防控办发布通知,要求“14天内有中高风险旅居史的人晋返晋人员一律实施‘14+5’集中隔离医学观察”“其他省外低风险入晋返晋人员须持48小时内核酸检测阴性证明,第一时间向属地社区(村)和单位报告”。2月7日,山西省疫情防控办发布提示,省外入返晋人员须持48小时内核酸检测阴性证明,不能提供的,要第一时间开展一次核酸检测,并做好健康监测。2月16日,太原市疫情防控办发布紧急提示,要求2月1日以来有内蒙古自治区呼和浩特市、满洲里市旅居史人员,或与病例活动轨迹有交集的返(抵)晋人员,第一时间主动向所

在社区(村)、单位或酒店报告。

王某系内蒙古呼和浩特市一家文化传媒公司销售员,负责教辅书籍推广销售工作。2月12日,王某与母亲在呼和浩特市一酒店参加生日宴会。2月19日,王某在明知呼和浩特市人员非必要不离呼市、自己的行程码已被标星的情况下,多次联系他人要求借用行程码,并租用晋A牌照汽车自驾前来山西太原推销教辅材料。

进入太原后,王某相继收到山西省疫情防控办电话、短信通知,要求登记信息,但其不履行相关义务,不及时做核酸检测,多次到人员密集场所停留、活动。2月20日下午,王某先后到阳曲县和太原市区的两所中学推销,分别逗留大约20分钟和10分钟。

2月21日0时许,王某的母亲微信告知其之前参加生日宴会的人员中已出现确诊病例,包括其母亲在内的参加宴会者已被集中隔离,并多次催促王某做核酸检测。然而,王某明知

自己属于密切接触者,仍未向太原市疫情防控部门报告或采取有效的自我隔离措施。当天下午,王某出现咳嗽、乏力等疑似症状,他为躲避查验,避开高速公路,经108国道自驾到达忻州市,并且多次到人员密集场所停留、活动。

2月22日上午,王某到医院做核酸检测,结果呈阳性,后被确诊感染。疾控人员核实情况时,王某没有如实报告行程,故意隐瞒了曾到太原两所学校的行程和活动轨迹,延误了疫情防控工作,导致5名学生感染新冠肺炎。

王某被确诊后,太原、忻州两地4000余人被集中隔离、多个区域被封控、多处场所被管控,给两地居民的生活、工作造成重大影响。

2月24日,忻州警方以涉嫌妨害传染病防治罪对王某立案侦查,并主动听取忻府区检察院对收集完善相关证据提出的意见建议。目前,案件正在进一步侦办中。

老干部用书画致敬最美劳动者

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)4月29日,杏花岭区消息,“五一”劳动节即将来临,为致敬劳动者,该区总工会联合区委老干部局,开展了“同心抗疫,先进先行,致敬最美劳动者”活动,老干部们将创作的书画和手工艺品赠予奋战在抗疫一线的干部职工,用艺术的形式礼赞最美劳动者。

据介绍,在疫情防控过程中,杏花岭区的先进模范单位和各级劳模积极响应号召,以实际行动诠释劳模精神,汇聚起疫情防控的强大力量,用实际行动谱写了最美劳动者的赞歌。

该区老干部亲眼所见、亲身感受到劳动模范和干部职工勇往直前、先进先行的工作作风,自发为最美劳动者创

作了蕴含深意、催人奋进的书画和手工艺作品,并赠予劳模和干部职工,表达了真诚的感谢和热切的期望。

受赠劳模和职工深受感动,山西长域路桥建设开发有限公司工程部部长张小玉表示,老干部的礼物弥足珍贵,将永远珍藏,今后会继续发挥劳模精神、工匠精神,勇做时代先锋模范。

迎泽区检察院创新取保嫌疑人管控办法

推出电子手环 实施动态监管

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 王剑)“我自愿佩戴智能手环,接受检察院监督,履行取保候审相关义务……”4月29日,在迎泽区检察院,被取保候审的犯罪嫌疑人韩某戴上电子手环时作出承诺。为解决诉前羁押率高等问题,该院在我市率先搭建起非羁押诉讼监督平台,引进“电子手环”,对取保候审的犯罪嫌疑人实施动态监管。

今年1月,韩某因涉嫌非法经营被公安机关抓获。案发后,韩某退还非法所得。4月,公安机关向迎泽区检察院报请批准逮捕。结合韩某的犯罪情节、社会危害性等情形,该院对其变更取保候审强制措施。同时,为更好地实施监管,该院决定为其佩戴新推行

的“电子手环”。

“不关起来也能管得住”。据了解,为贯彻落实“少捕慎诉慎押”刑事司法政策,解决诉前羁押率高等难题,推动诉源治理、化解社会矛盾,迎泽区检察院制定《建立非羁押诉讼监督平台实施方案》,积极引进“电子手环”,并制作了“适用电子手环非羁押诉讼监督审批书”“佩戴电子手环告知书”“佩戴电子手环承诺书”。

电子手环具有实时定位、行动轨迹呈现、电子围栏设定,以及人机分离报警和越界报警等功能。佩戴在犯罪嫌疑人手腕上,手环将数据实时传送到云端,检察官通过非羁押诉讼监督平台,对非羁押人员实时位置、活动轨迹实现

监管。

4月28日和29日,该院在犯罪嫌疑人自愿的前提下,已先后为5起案件的5名轻微刑事案件犯罪嫌疑人变更取保候审强制措施,并佩戴电子手环。

“电子手环的运用,实现了由原始的‘人盯人’到‘系统管人’的飞跃。”该院有关负责人介绍,此举既有利于犯罪嫌疑人在必要的管控下回归日常生活,又能确保诉讼顺利进行,同时最大限度减少社会对抗,推进认罪认罚从宽制度,促进社会和谐。随后,该院将不断完善“电子手环”应用机制,探索引进新产品,用最少的司法投入,创造更加高效的司法环境,将“治案”与“治理”贯穿办案始终,充分展现检察机关的人文关怀。

5月6日至6月20日

盲人医疗按摩考试 线上报名

本报讯(记者 于健)4月29日,省残联发布消息,全国盲人医疗按摩人员考试即将开始报名,报名及初审时间为5月6日至6月20日。

据了解,今年的考试报名工作原则上采用网页报名系统或微信小程序系统进行。确有特殊困难的报考人员,可在本人户籍所在地或从业医疗机构所在地设区的市级残疾人联合会现场报名。

报考人员可直接登录网站:<http://mkwb.org.cn>报名,也可打开手机微信,在搜索框里输入“盲人医疗按摩人员考试服务系统”,选择小程序点击报名。